

## 壁上观

聚人气  
接地气

新年第一天,天气很冷,但申城投身长跑、登高之人,一个个看着很热。一冷一热,形成了对比,构成了申城一景。运动,让城市生动起来,活力起来……

都说2013年是体育“小年”,但有全运会,有游泳、田径等单项世锦赛,申城更有一连串传统的品牌国际赛事,还有三支中超球队……申城的体育,从不缺赛事的热闹。

但2013年,更是一次承前启后:在奥运年大办首届市民运动会之后,今年的申城体坛,更有百万市民大联赛在等着。今早的长跑,就是序幕。

运动,常态化了;体育,生活化了。体育不再只是竞技比分,体育,也不仅仅是运动员的专利,而更多成为了普通如你我的百姓生活方式。就像今晨在上海展览中心、在东方明珠、在申城各区县,朝气蓬勃、快乐奔跑着的人们,就是幸福生活的自然流露,是活力城市的美丽流线——那,才是一座城市的景观。

告别2012年,感谢有你陪伴,与我们一同度过了《2012 兰调》欧锦赛特刊、《伦敦眼》奥运特刊,但那样的一场场热闹,一个个话题,热得快,散得也快……毕竟大赛最多一个月,且距离我们生活还很遥远。2013年,希望体育更多走近你我生活,让体育更多贴着人气、接地气——我想,那也是体育运动之于市民的意义所在。当全运成绩不再是最高目标,当体育成为申城人的生活方式,那么上海体育就已经走在了前列,而我们距离美丽上海,距离全面建成小康社会,就又迈进了一大步。 小娴

■ 东方明珠登高活动已成为每年元旦上海的保留节目  
本报记者 张龙 摄



# 城市动起来 上海美起来

## 逾10万市民今晨长跑登高迎新年

本报讯(记者 钟喆)新年的第一缕晨曦洒在上海展览中心的广场上,聚在此地和上海16个分会场的逾10万市民整装待发。今晨,他们用奔跑、登高来迎接新的一年。

元旦长跑是上海体育一整年的开门活动。上午8时许,随发令枪响,长跑的队伍犹如一条长龙,奔涌而出。人群中,甘立身着市西中学的校服,神采奕奕。小甘今年17岁,以往的元旦他都在家睡懒觉,今天,小甘和普通市民一起参加长跑运动,有了完全不同的感受。“再过一年我就要参加高考了,新的一年希望自己身体健康,学习更进一步。”2013年,相信会有更多像小甘这样的青少年爱上运动。

城市动起来,生活更美好。今晨除了上海展览中心的主会场外,在嘉定新城、安亭、南翔等分会场聚集了1.2万市民参加长跑活动。嘉定区的长跑活动已经举办了11届。

健身新征程,新年步步高。2013年元旦迎新长跑活动和东方明珠、佘山元旦登高等活动相呼应,在新年第一天就掀起了全民健身活动的高潮,拉开2013年上海市市民体育大联赛的序幕。市领导钟燕群、赵雯、钱景林分别出席活动。



新民图表 制图 贺信

## 展望2013体坛—— 赛事小年 积蓄能量 健身大年 放飞梦想

在2012年轰轰烈烈的饕餮之后,是看似冷冷清清春夏秋冬下一个轮回。

唱响恋曲2013,来年体坛未见盛事。且以真爱体育之名,食之享之,甘之若饴。

### 月亮之上 ——之希望破土

“我在仰望,月亮之上,有多少梦想在自由地飞翔”

中国游泳的明艳,是否会一个冬日之后更加动人?2013年世游赛将于7月19日至8月4日在巴塞罗那举行。巴塞罗那是中国游泳首次崛起的地方,1992年巴塞罗那奥运会上,庄泳、杨文意等4朵泳坛金花为中国夺取4枚奥运金牌,实现中国游泳历史性突破。

如今,孙杨、叶诗文成为中国泳坛新的领军人物,两人都在上海世游赛首夺世界冠军,又在伦敦奥运会双双成为双冠军。一日当勇,是豪气,一朝绝尘,是霸气。中国游泳,在新生的路上,创造一个时代的精彩。

到底放不下这关于中国足球的千秋一梦。早已告别巴西世界杯的中国男足将参加2013年2月开打的亚洲杯预选赛,这次预选赛国足与沙特、伊拉克和印尼同组,形势不

容乐观。且让你的冷漠,投影在那泼墨残痕的归途。

新生,能否成为全运会的主旋律?2013年全运会将于8月31日至9月12日在辽宁举行。来自全国各地的运动健儿将在31个大项、350个小项上展开竞争。第一次,上海体育调整节奏,将选手竞技周期的最后一年定格在奥运会,而不再是全运会!

### 喜欢上海的理由 ——之申城精彩

“上海是我长大成人的所在,带着我所有的情怀”

大上海,时尚的前沿地。最新的时尚风向标,指向“全民健身”。健康,为幸福积淀。

在2012年成功举办首届市民运动会后,以“美丽上海、人人运动、幸福生活”为主题的百万市民体育大联赛2013年将全新亮相。大联赛包括足篮排、乒羽、网球、田径、游泳、广播操等市民喜闻乐见的项目。亲身参与,我们在上海,我们在运动。

阿拉的体育联赛,靠参与。传统的精品赛事,求关注。上海近年来打造起体育强市的形象,F1中国大奖赛、ATP1000网球大师赛、斯诺克上海大师赛、国际田联钻石联赛、

上海国际马拉松赛、高尔夫球世锦赛,已成为体育年日历上的月月精彩。2013年,上海国际体育赛事还将有环球马术冠军赛和F1摩托艇大赛。体育是窗口,展现的是这座城市的景观。

根宝回来了。一别十年,杀回中超。而申花,早不是根宝的申花。德罗巴、阿内尔卡之后,谁是下一个大腕?其命运,又是救赎或沦陷?让我们温故知新,申花的口号:领先一步!而姚老板的上海大鲨鱼,自是欲在CBA闯出新天地。打球,要当老大。组队,也求上游。上海体育,精彩看不够。

### 青春之歌

#### ——之老兵新传

“跌入大海不怕浪汹涌,陷入沙尘依然会葱茏,再艰难不可自我埋没”

有这样一群人,他们用自己的十年,支撑中国体坛的一个时代。跌倒的刘翔算一个,仍在打拼的李娜也算一个。

刘翔,与命运喊话。他只是不愿意以一个失败者的身份离开。曾经,他是中国之子,他定义了中国人速度。心头不必阻塞,他从来都不是失败者。

李娜的十年,是中国网球职业化缩影的十年。2011年从至善至美到一无是处,她在鲜花与闲话中,走出来,挺直了脊梁。2012年的无功无过,更是一次心灵的磨砺。李娜说,等待身体的讯号,就此无憾退役。李娜还说,2013年的目标就是赢下第二个大满贯单打冠军,也未定日程。娜姐在努力,娜姐仍在奋进。四大满贯,从1月热力四射的墨尔本开始。而中国网球除了李娜,仍在等待一张新面孔。

本报记者 华心怡 黄永顺

### 2013年体育大赛(以时间为序)

时间	赛事	地点	时间	赛事	地点
1月14日至27日	澳大利亚网球公开赛	墨尔本	6月24日至7月7日	温布尔登网球公开赛	伦敦
3月16日至24日	世界女子冰壶锦标赛	拉脱维亚里加	7月19日至8月4日	世界游泳锦标赛	巴塞罗那
3月25日至31日	中国斯诺克公开赛	北京	8月10日至18日	世界田径锦标赛	莫斯科
4月14日	中国大奖赛	上海	8月26日至9月9日	美国网球公开赛	纽约
4月20日至5月6日	世界斯诺克锦标赛	英国谢菲尔德	8月31日至9月12日	第12届全国运动会	辽宁
5月13日至20日	世界乒乓球锦标赛	巴黎	9月28日至10月6日	中国网球公开赛	北京
5月18日	国际田联钻石联赛	上海	10月6日至13日	上海网球大师赛	上海
5月26日至6月9日	法国网球公开赛	巴黎	10月6日至15日	第六届东亚运动会	天津
6月15日至30日	联合会杯足球赛	巴西	11月12日至17日	中国羽毛球公开赛	上海

